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Rådgivernæringen = professional service firms



Rådgivernæringen består av 11 bransjer
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Markedsanalyser og meningsmålinger

Designrådgivere

Annen forretningsrådgivning

HR og rekruttering

Reklamebyråer og medieformidl.

Arkitekter

Revisjon og skatt

Advokater

Bedriftsrådgivere

Teknologiske rådgivere

IKT-rådgivere

Bransjenes andel av total verdiskaping i rådgivernæringen 
i 2019. Kilde: Menon 



Næringen er blant de største i landet og vokser raskt
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Verdiskaping i et utvalg næringer i Norge i 2014 og 2019. Tall i figuren 
angir samlet vekst fra 2014 til 2019. Kilde: Menon og SSB



Omsetter i dag for 255 mrd. og har 128 000 ansatte
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Andelen av næringslivet som oppgir at de har kjøpt rådgivertjenester har 
steget fra 67 til 73 prosent de siste tre årene

Svar fra private bedrifter i 2017 og 2020. «Har din bedrift kjøpt 
rådgivningstjenester innenfor et eller flere av disse områdene det siste 
året?» N=600 (2020) og N=1835 (2017) Kilder: Norstat, NHO og Menon
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Våre prognoser: Næringen vil skape 75 000 arbeidsplasser de neste 10 
årene – IKT-rådgivere vil ta mye av veksten

Sysselsettingsprognose for rådgivernæringen. Tall for næringen samlet og 
utvalgte bransjer. Indeks, 2016=100. Kilde: Menon 
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De største virksomhetene har hatt betydelig vekst også i 2020

Samlet omsetning (mrd. NOK), syv av de 
største rådgiverbedriftene i Norge. Kilde: DN
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Samlet antall ansatte (i tusen), syv av de 
største rådgiverbedriftene i Norge. Kilde: DN

* PwC, EY, Sopra Steria, Accenture, Deloitte, Capgemini og KPMG



Om lag 60 prosent av verdiskapingen i rådgivernæringen kommer fra 
virksomheter utenfor Oslo – nesten 80% for teknologiske rådgivere
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Resten av Norge Andel Oslo
Verdiskaping i rådgivernæringen bransjer i 2019, fordelt 
etter geografisk tilhørighet i Norge. Kilde: Menon



Offentlig sektor står for ca. 10% av næringens totale omsetning – for
Abelias rådgivermedlemmer er andelen trolig noe høyere 

Rådgiverbedriftenes svar på spørsmålet «Hvor stor andel av 
din virksomhets omsetning fra rådgivertjenester kommer fra 
hhv. offentlig og privat sektor?» (N=140) Kilde: NHO/Abelia og 
Menon
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Offentlig sektor anses som en «vanskelig» kunde

Rådgiverbedriftenes svar på spørsmålet «I hvilken grad er følgende faktorer en barriere for leveranse av 
rådgivningstjenester til offentlig sektor? (vurder påstandene på en skala fra 1 (I svært liten grad) til 6 (I svært stor grad)»
(N=107) Kilde: NHO/Abelia og Menon
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Krevende anskaffelsesprosess Kunden legger større vekt på pris enn
verdi

Lav bestillerkompetanse hos kunden Lav lønnsomhet i prosjektet

I stor eller svært stor grad



Næringslivskundene vurderer verdien av rådgivningstjenester som 
høyere enn de offentlige kundene

1 1 . 0 3 . 2 0 2 1M E N O N  E C O N O M I C S 1 3

Verdien er mindre eller mye mindre enn 
kostnaden Verdien tilsvarer kostnaden

Verdien er større eller mye 
større enn kostnaden

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Private bedrifter

Offentlige institusjoner

«Er merverdien for din bedrift/institusjon av de rådgivningstjenestene dere har kjøpt, sett opp mot kostnaden av disse tjenestene?» (N=439, 
for private bedrifter, og N=112 for offentlige institusjoner). Kilde: Norstat og Menon



Næringen eksporter for ca. 25 mrd. med sterk vekst i 2019 – men 
fortsatt bare halvparten av dansk rådgiver-eksport

Utvikling i verdien av tjenesteeksporten som typisk leveres av
bedrifter i rådgivernæringen. Kilde: SSB og Menon
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Forretningstjenester og tekniske tj. IT-tjenester

+ 13,8 % årlig vekst



• In-house 

• On-demand

• Digital

• Offentlig sektor

Konkurranse om talenter på alle fronter – og globale fullservicehus
vs. «boutique rådgivere»
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«Alle» vil jobbe i 
offentlig sektor

Jakten på digitale talenter


